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ATA  DA  1ª  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO
COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO  EM  CIDADES,
TERRITÓRIOS  E  IDENTIDADES,  DO
CAMPUS  UNIVERSITÁRIO  DE
ABAETETUBA,  REALIZADA  NO  DIA
CINCO DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E
VINTE.

Ao quinto dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte, às catorze horas e 30 minutos,
reuniram-se na Sala  de Reuniões  do Prédio  da Pós-Graduação,  os  membros  do
Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Cidades,  Territórios e Identidades,
sob a Presidência do Coordenador do Programa Prof. Dr. Alexandre Augusto Cals e
Souza.  Estavam presentes os Profs.  Drs.  Afonso Welliton de Souza Nascimento,
Eliana  Teles  Rodrigues,  Joyce  Otânia  Seixas  Ribeiro,  Rosângela  do  Socorro
Nogueira  de  Sousa,  Vivian  da  Silva  Lobato,  Yvens  Ely  Martins  Cordeiro,  o
representante Técnico Administrativo Raimundo Hosana Negrão e a representante
discente Dalgisa da Conceição Araújo da Silva. Justificaram ausência os Profs. Drs.
Carlos  Augusto  Nascimento  Sarmento-Pantoja,  Tânia  Maria  Pereira  Sarmento-
Pantoja, Dedival Brandão da Silva, Lívio Sérgio Dias Claudino e Vilma Nonato de
Brício. Não justificaram ausência os Profs. Drs. Aquiles Vasconcelos Simões, Benilton
Lobato Cruz, Denise Machado Cardoso, Francinei Bentes Tavares e Orlando Nobre
Bezerra de Souza. O Presidente iniciou a reunião com: A. INFORMES: Profa. Joyce
Ribeiro informou que a egressa Igora Dácio submeteu e foi aceito artigo na revista
com qualis B2, mas como o qualis foi mudado a revista passou para o qualis B3. A
orientação da coordenação é cancelar a submissão e procurar outra revista. Informou
também que os e-books do PPGCITI estão prontos,  está  somente aguardando a
ficha  catalográfica  da  biblioteca  que  deve  chegar  na  sexta-feira.  O  técnico
administrativo Raimundo Hosana Negrão informou que recebeu mensagem do Prof.
Ribamar  Furtado informando que a discente  Janete  Rodrigues Botelho  cursará o
estágio  docência  com  o  Prof.  Francinei  Bentes.  O  Prof.  Dr.  Alexandre  Cals
informou que o programa está com seis bolsas de pesquisa. A última bolsa foi do
edital FAPESPA onde concorríamos há duas bolsas e fomos contemplados com uma
e nosso candidato está na espera em primeiro lugar da segunda bolsa. A bolsa ficou
com a discente Joanice Rodrigues de Souza. O Programa agora tem seis bolsas: três
FAPESPA, duas CAPES e uma PROPESP. Informou ainda que está com chamada
aberta para artigos no Livro Experiência Docente na Área Interdisciplinar no Brasil
volume 2,  o qual está coordenando a área interdisciplinar da Editora PACO, com
chamada aberta até vinte de fevereiro de dois mil e vinte. Informou também que irá
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lançar,  junto  com  o  Prof.  Dr.  Afonso  Nascimento,  o  livro  Políticas  Públicas  em
Educação nas Cidades e no Campo, que será lançado aqui no Campus. Também
tem dois livros no prelo organizado pelo Prof. Alexandre Cals e pela Profa. Vivian
Lobato  e  o  livro  Pesquisa  Interdisciplinar  no  Brasil:  experiência  Educacional  e
desafios, volume 1, todos da Editora PACO. Informou que alguns discentes já estão
cobrando as notas das disciplinas do segundo semestre 2019. B. ORDEM DO DIA:
1) APROVAÇÃO DE ATA. O Prof. Dr. Alexandre Augusto Cals e Souza submeteu
aos  membros  do  colegiado  a  aprovação  da  Ata  da  Reunião  Ordinária  do  dia
16/12/2019,  encaminhada  por  e-mail  para  leitura  e  correções.  Sem  nenhuma
manifestação  os  membros  do  Colegiado  aprovaram  a  referida  Ata.  2)  AULA
INAUGURAL  DO  PPGCITI  E  LANÇAMENTO  DE  LIVROS  DO  PROGRAMA.  O
Presidente  falou  que  a  aula  inaugural  está  previsto  para  o  dia  dez  de  março  e
solicitou sugestão de nomes de um convidado. O Prof. Alexandre Cals informou que
o Prof. Francinei Bentes tinha sugerido o nome de um professor da Universidade do
Rio Grande do Sul, mas não sabe se o Programa vai ter dinheiro para as passagens.
Caso não  for  possível  a  vinda  do  Professor  da  UFRGS vai  ser  convidado  outro
professor/pesquisador.  A  profa.  Joyce  Ribeiro  informou  que  será  lançado  o  livro
Olhares Interdisciplinares, Identidades, Gênero, e o livro do Prof. Dedival Brandão e
Eliana Pojo. Ao todo serão três livros impressos e três e-books. 3) VAGAS PARA
ALUNOS ESPECIAL E OUVINTE. O Presidente solicitou aos membros do Colegiado
a oferta de vagas para alunos especial/ouvinte. Informou que as demandas deverão
ser  enviadas  por  e-mail  para  ser  incluído  no  edital  que  deverá  sair  na  primeira
semana de março. 4) IV SINCITI. O Presidente informou que o evento integrador das
duas linhas está previsto para novembro e sugeriu montar uma comissão com um
representante de cada linha para organizar proposta e apresentar na próxima reunião
do Colegiado. A Profa. Dra. Vivian Lobato propôs que o evento seja casado com a
aprovação do edital PAEV para garantir os recursos financeiros. O prof. Dr. Afonso
Nascimento propôs também que seja articulado o evento com alguma revista para
resultar em publicação do evento em forma de Dossiê. A Profa. Dra. Eliana Teles
sugeriu convidar para conferencista principal do SINCITI o Prof. Flávio Barros, editor
da  Revista  Amazônica  que  tem  qualis  B1.  Após  discussões  a  comissão  ficou
composta por Alexandre Cals (Linha 1), Eliana Teles (linha 3) e a linha 2 ficou de
indicar  um nome depois.  5)  RELATÓRIO  DE  PRESTAÇÃO  DE  CONTAS  DO  II
COLÓQUIO  DA  LINHA  II.  A  Profa.  Dra.  Vivian  Lobato  informou  os  valores
arrecadados em inscrições e as despesas do evento. No bank foi arrecadado R$
340,00. Pagou R$ 140,00 de banner, Canecas no valor de R$ 84,00, ISBN no valor
de R$ 44,00 e o coffebreak no valor de R$ 300,00. Total das despesas R$ 568,00. O
técnico administrativo Raimundo Hosana Negrão informou que foi arrecadado com
inscrições na secretaria R$ 1.710,00. As despesas da secretaria foram R$ 32,15 com
Sedex de envio de diploma para a egressa Auristela Castro. Foi pago a Profa. Vivian
Lobato R$ 228,00, ficando em caixa R$ 1.449,85. 6) RELATÓRIO DE PRESTAÇÃO
DE CONTAS DO EVENTO DA LINHA I E II SEMINÁRIO INTERNACIONAL. A Profa.
Dra.  Eliana Teles apresentou os valores das despesas do evento que somou R$
2.413,83, arrecadados com inscrições foi de R$ 500,00 e contribuição do Campus no
valor de R$ 1.073,00. Fazendo as contas de despesas menos o que foi arrecadado, o
evento  teve  prejuízo  de  R$  1.340,83  que  foi  rateado  entre  os  professores  que
organizaram o evento. A profa. Joyce Ribeiro falou que o valor cobrado no evento foi
valor de eventos da graduação. Os valores para eventos da pós-graduação deverão
ser  maiores.  7)  HOMOLOGAÇÃO  DE  PRAZO  DE  PRORROGAÇÃO  DE
QUALIFICAÇÃO DE LAURA FERREIRA DA SILVA.  O Presidente  submeteu aos
membros  do  colegiado  a  homologação  do  pedido  de  prazo  de  prorrogação  de
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qualificação  da  discente  Laura  Ferreira  da  Silva,  orientada  pela  Profa.  Dra.
Rosângela  Nogueira.  Após  verificação  do  pedido  os  membros  do  colegiado
aprovaram a prorrogação até o dia 29/06/2020. 8) HOMOLOGAÇÃO DE PRAZO DE
PRORROGAÇÃO  DE  QUALIFICAÇÃO  DE  BENEDITO  DE  JESUS  SERRÃO
RODRIGUES. O Presidente submeteu aos membros do colegiado a homologação do
pedido de prazo de prorrogação do discente Benedito de Jesus Serrão Rodrigues,
orientado pela Profa. Dra. Tânia Sarmento-Pantoja. Após verificação do pedido os
membros  do  colegiado  aprovaram  a  prorrogação  até  o  dia  30/06/2020.  9)
HOMOLOGAÇÃO  DE  PRAZO  DE  PRORROGAÇÃO  DE  QUALIFICAÇÃO  DE
PAULO  EMIL  RODRIGUES CHAVES.  O  Presidente  submeteu  aos  membros  do
colegiado a homologação do pedido de prazo de prorrogação do discente Paulo Emil
Rodrigues Chaves, orientado pela Profa. Dra. Denise Cardoso. Após verificação do
pedido os membros do colegiado aprovaram a prorrogação até o mês de abril. 10)
HOMOLOGAÇÃO  DE  PRAZO  DE  PRORROGAÇÃO  DE  QUALIFICAÇÃO  DE
CLEMILDES  FURTADO  DA  SILVA.  O  Presidente  submeteu  aos  membros  do
colegiado a homologação do pedido de prazo de prorrogação da discente Clemildes
Furtado da Silva, orientada pela Profa. Dra. Eliana Teles. Após verificação do pedido
os  membros  do  colegiado  aprovaram  a  prorrogação  até  o  mês  de  junho.  11)
HOMOLOGAÇÃO  DE  PRAZO  DE  PRORROGAÇÃO  DE  QUALIFICAÇÃO  DE
HOLDAMIR MARTINS GOMES. O Presidente submeteu aos membros do colegiado
a homologação do pedido de prazo de prorrogação do discente Holdamir Martins
Gomes,  orientado  pela  Profa.  Dra.  Vivian  Lobato.  Após  verificação  do pedido  os
membros  do  colegiado  aprovaram  a  prorrogação  até  o  mês  de  junho  12)
HOMOLOGAÇÃO  DE  PRAZO  DE  PRORROGAÇÃO  DE  QUALIFICAÇÃO  DE
RUAMA FONSECA DE SOUZA. O Presidente submeteu aos membros do colegiado
a homologação do pedido de prazo de prorrogação da discente Ruama Fonseca de
Souza, orientada pela Profa. Dra. Vivian da Silva Lobato. Após verificação do pedido
os  membros  do  colegiado  aprovaram  a  prorrogação  até  o  mês  de  junho.  13)
HOMOLOGAÇÃO  DE  PRAZO  DE  PRORROGAÇÃO  DE  QUALIFICAÇÃO  DE
MARLÉA DE NAZARÉ SOBRINHO COSTA. O Presidente submeteu aos membros
do colegiado a homologação do pedido de prazo de prorrogação da discente Marléa
de Nazaré Sobrinho Costa, orientada pelo Prof. Dr. Augusto Sarmento-Pantoja. Após
verificação do pedido os membros do colegiado aprovaram a prorrogação até o mês
de  março.  14)  HOMOLOGAÇÃO  DE  PRAZO  DE  PRORROGAÇÃO  DE
QUALIFICAÇÃO  DE  FAHID  DA  COSTA  KEMIL.  O  Presidente  submeteu  aos
membros  do  colegiado  a  homologação  do  pedido  de  prazo  de  prorrogação  da
discente Fahid da Costa Kemil,  orientada pelo Prof.  Dr. Afonso Nascimento. Após
verificação do pedido os membros do colegiado aprovaram a prorrogação até o mês
de março. 15) HOMOLOGAÇÃO DE PRAZO DE PRORROGAÇÃO DE DEFESA DE
DISSERTAÇÃO DE EDNA DE CARVALHO FONSECA. O Presidente submeteu aos
membros  do  colegiado  a  homologação  do  pedido  de  prazo  de  prorrogação  da
discente Edna de Carvalho Fonseca,  orientada pela  Profa.  Dra.  Denise Cardoso.
Após verificação do pedido os membros do colegiado aprovaram a prorrogação até o
mês  de  março.  16)  HOMOLOGAÇÃO  DE  PRAZO  DE  PRORROGAÇÃO  DE
DISSERTAÇÃO DE MARÍLIA DOS SANTOS FERNANDES. O Presidente submeteu
aos membros do colegiado a homologação do pedido de prazo de prorrogação da
discente  Marília  dos  Santos  Fernandes,  orientada  pelo  Prof.  Dr.  Aquiles  Simões.
Após verificação do pedido os membros do colegiado aprovaram a prorrogação até o
mês  de  junho.  17)  HOMOLOGAÇÃO  DE  PRAZO  DE  PRORROGAÇÃO  DE
DISSERTAÇÃO  DE  MANOEL  CARLOS  GUIMARÃES  DA  SILVA.  O  Presidente
submeteu  aos  membros  do  colegiado  a  homologação  do  pedido  de  prazo  de
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prorrogação do discente Manoel Carlos Guimarães da Silva, orientado pelo Prof. Dr.
Alexandre Cals. Após verificação do pedido os membros do colegiado aprovaram a
prorrogação  até  o  mês  de  junho.  18)  HOMOLOGAÇÃO  DE  PRAZO  DE
PRORROGAÇÃO  DE  DISSERTAÇÃO  DE  ELANNE NATIVIDADE  ODORIZZI.  O
Presidente submeteu aos membros do colegiado a homologação do pedido de prazo
de  prorrogação  da  discente  Elanne  Natividade  Odorizzi,  orientada  pelo  Prof.  Dr.
Dedival Brandão. Após verificação do pedido os membros do colegiado aprovaram a
prorrogação  até  o  mês  de  junho.  19)  HOMOLOGAÇÃO  DE  BANCA  DE
DISSERTAÇÃO DE ELENILCE REIS FARIAS PEIXOTO.  O  Presidente  submeteu
aos membros do colegiado a homologação da banca de defesa de dissertação de
Elenilce Reis Farias Peixoto, intitulada ?Análise de discurso crítica sobre a inclusão
de  surdos  na  Universidade  Federal  do  Pará  -  Campus  de  Abaetetuba:  olhares
docentes?, composta por: Presidentes: Profa. Dra. Rosângela do Socorro Nogueira
de Sousa (UFPA), Membro Interno: Profa. Dra. Joyce Otania Seixas Ribeiro (UFPA),
e Membro Externo: Profa. Dra. Arlete Marinho Gonçalves (PPGCIMES/UFPA). Após
discussões  os  membros  do  colegiado  aprovaram  a  banca  de  dissertação.20)
HOMOLOGAÇÃO  DE  BANCA  DE  DISSERTAÇÃO  DE  ANA  NICE  LIMA
RODRIGUES. O Presidente submeteu aos membros do colegiado a homologação da
banca de defesa de dissertação de Ana Nice Lima Rodrigues, intitulada ?Tensões
culturais em torno das identidades na escola básica: formação cultural para outra arte
de ser?, composta por: Presidente:  Joyce Otânia Seixas Ribeiro (UFPA),  Membro
Interno: Profa. Dra. Vilma Nonato de Bricio (UFPA), e Membro Externo: Profa. Dra.
Claudia  Maria  Ribeiro  (PPGED/UPLA/MG).  Após  discussões  os  membros  do
colegiado aprovaram a banca de dissertação. 21) HOMOLOGAÇÃO DE BANCA DE
DISSERTAÇÃO DE LORENA LOPES DE FREITAS.  O Presidente  submeteu aos
membros do colegiado a homologação da banca de defesa de dissertação de Lorena
Lopes de Freitas, intitulada ?A constituição de identidades dos estudantes do curso
de Letras-Espanhol por meio da literatura de resistência e feminista?, composta por:
Presidente: Profa. Dra. Joyce Otânia Seixas Ribeiro (UFPA), Membro Interno: Prof.
Dr. Dedival Brandão da Silva (UFPA), e Membro Externo: Prof. Dr. Fernando Zolin
Vesz  (PPGEL/UFMT).  Após  discussões  os  membros  do  colegiado  aprovaram  a
banca de dissertação. 22) HOMOLOGAÇÃO DE BANCA DE DISSERTAÇÃO DE
ISABEL  CRISTINA  BAIA  DA  SILVA.  O  Presidente  submeteu  aos  membros  do
colegiado a homologação da banca de defesa de dissertação de Isabel Cristina Baia
da Silva,  intitulada ?Subjetivação juvenil  a  partir  da produção da jovem negra na
telenovela  malhação:  um  olhar  interseccionalizado?,  composta  por:  Presidente:
Profa. Dra. Vilma Nonato de Brício (UFPA), Membro Interno: Profa. Dra. Joyce Otânia
Seixas Ribeiro (UFPA), e Membro Externo: Prof. Dr. Anderson Ferrari (PPGE/UFJF).
Após discussões os membros do colegiado aprovaram a banca de dissertação. 23)
HOMOLOGAÇÃO DE BANCA DE DISSERTAÇÃO DE MARIA ANTÔNIA PAIXÃO
FEITOSA.  O Presidente submeteu aos membros do colegiado a homologação da
banca  de  defesa  de  dissertação  de  Maria  Antonia  Paixão  Feitosa,  intitulada  ?A
constituição da identidade de ?aluno saudável?: percepções de conduta e controle da
educação  em saúde no  Programa Saúde na Escola?,  composta  por:  Presidente:
Profa. Dra. Vilma Nonato de Brício (UFPA), Membro Interno: Profa. Dra. Rosângela
do socorro Nogueira de Sousa (UFPA), e Membro Externo: Profa. Dra. Paula Regina
Costa  Ribeiro  (PPGEC/FURG).  Após  discussões  os  membros  do  colegiado
aprovaram  a  banca  de  dissertação.  24)  HOMOLOGAÇÃO  DE  PRAZO  DE
PRORROGAÇÃO DE DISSERTAÇÃO DE RUAN FELIPE CARVALHO VILHENA. O
Presidente submeteu aos membros do colegiado a homologação da banca de defesa
de dissertação de Ruan Felipe Carvalho Vilhena, intitulada ?Territórios heterotópicos:
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cartografia  dos  dispositivos  de  desejos  nos  banheiros  escolares  da  cidade  de
Abaetetuba/PA?,  composta  por:  Presidente:  Profa.  Dra.  Vilma  Nonato  de  Brício
(UFPA), Membro Interno: Profa. Dra. Joyce Otânia Seixas Ribeiro (UFPA), e Membro
Externo: Prof. Dr. Anderson Ferrari (PPGE/UFJF). Após discussões os membros do
colegiado aprovaram a banca de dissertação. 25) HOMOLOGAÇÃO DE BANCA DE
DISSERTAÇÃO DE BENEDITO DE BRITO ALMEIDA. O Presidente submeteu aos
membros  do  colegiado  a  homologação  da  banca  de  defesa  de  dissertação  de
Benedito  de Brito  Almeida,  intitulada  ?O aumento  da  produção  do  açaí  (Euterpe
oleraceae  Mart.)  e  as  alterações socioambientais  na várzea  de Igarapé Miri/PA?,
composta por:  Presidente:  Prof.  Dr.  Yvens  Ely  Martins  Cordeiro  (UFPA),  Membro
Interno: Prof. Dr. Francinei Bentes Tavares (UFPA), e Membro Externo: Profa. Dra.
Claudia  Viana  Urbinati  (CCNT/UEPA)  e  Profa.  Dra.  Norma  Ely  Santos  Beltrão
(PPGCA/UEPA)). Após discussões os membros do colegiado aprovaram a banca de
dissertação. .  26) HOMOLOGAÇÃO DE BANCA DE QUALIFICAÇÃO DE ALINE
SANTANA PUREZA MACIEL. O Presidente submeteu aos membros do colegiado a
homologação da banca de Qualificação de Aline Santana Pureza Maciel, intitulada
?Medidas Socioeducativas e as Adolescências: materialização das Políticas Públicas
no Município de Igarapé-Miri/PA?, composta por: Presidente: Prof. Dr. Orlando Nobre
Bezerra  de  Souza  (UFPA),  Membro  Interno:  Profa.  Dra.  Vivian  da  Silva  Lobato
(UFPA),  e  Membro  Externo:  Profa.  Dra.  Ney  Cristina  Monteiro  de  Oliveira
(NEB/UFPA).  Após  discussões  os  membros  do  colegiado  aprovaram a  banca  de
qualificação. 27) HOMOLOGAÇÃO DE BANCA DE QUALIFICAÇÃO DE JOSIANE
DO CARMO SANTOS DA SILVA DIAS.  O Presidente submeteu aos membros do
colegiado a homologação da banca de Qualificação de Josiane do Carmo Santos da
Silva  Dias,  intitulada  ?O  PNAIC  e  a  formação  continuada  de  professores
alfabetizadores:  um  estudo  de  caso  sobre  concepções,  saberes  e  identidade
profissional na EMEF Maria Zaíde Cardoso nos anos de 2013 a 2015 no município de
Abaetetuba?, composta por: Presidente: Profa. Dra. Vivian da Silva Lobato (UFPA),
Membro  Interno:  Prof.  Dr.  Alexandre  Augusto  Cals  e  Souza  (UFPA),  e  Membro
Externo: Profa. Dra. Eliane Furtado de Souza (UFCE). Após discussões os membros
do colegiado aprovaram a banca de qualificação. 28) HOMOLOGAÇÃO DE BANCA
DE QUALIFICAÇÃO DE RAFAEL DE JESUS CORRÊA QUARESMA. O Presidente
submeteu aos membros do colegiado a homologação da banca de Qualificação de
Rafael de Jesus Correa Quaresma, intitulada ?A política de educação ambiental e as
dinâmicas territoriais: uma análise a partir da comunidade do Baixo Tucumanduba,
Abaetetuba-PA?,  composta  por:  Presidente:  Prof.  Dr.  Yvens  Ely  Martins  Cordeiro
(UFPA),  Membro  Interno:  Prof.  Dr.  Francinei  Bentes  Tavares  (UFPA),  e  Membro
Externo: Profa. Dra. Norma Ely Santos Beltrão (UEPA). Após discussões os membros
do colegiado aprovaram a banca de qualificação. 29) HOMOLOGAÇÃO DE BANCA
DE QUALIFICAÇÃO DE EDINEUZA PANTOJA MORAES. O Presidente submeteu
aos membros do colegiado a homologação da banca de Qualificação de Edineuza
Pantoja  Moraes,  intitulada  ?Agricultura  familiar  no  mercado  de  alimentos:  uma
análise  do  Programa  Nacional  de  Alimentação  Escolar  (PNAE)  no  município  de
Igarapé-Miri-PA?,  composta  por:  Presidente:  Prof.  Dr.  Francinei  Bentes  Tavares
(UFPA), Membro Interno:  Prof.  Dr. Yvens Ely Martins Cordeiro (UFPA),  e Membro
Externo:  Prof.  Dr.  Armando  Lírio  de  Souza  (PPGE/UFPA).  Após  discussões  os
membros do colegiado aprovaram a banca de qualificação. 30) HOMOLOGAÇÃO
DE  ESTÁGIO  DOCÊNCIA  DE  MARLÉA  DE  NAZARÉ  SOBRINHO  COSTA.  O
Presidente  submeteu  aos  membros  do  colegiado  a  homologação  do  Estágio  de
Docência  da  discente  Marléa  de  Nazaré  Sobrinho  Costa.  Após  verificação  do
relatório  os  membros  do  colegiado  aprovaram  o  estágio  docência.  31)
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HOMOLOGAÇÃO DE ESTÁGIO DOCÊNCIA DE HOLDAMIR MARTINS GOMES. O
Presidente  submeteu  aos  membros  do  colegiado  a  homologação  do  Estágio  de
Docência  do  discente  Holdamir  Martins  Gomes.  Após  verificação  do  relatório  os
membros do colegiado aprovaram o estágio  docência.  32)  HOMOLOGAÇÃO DE
ESTÁGIO DOCÊNCIA DE FAHID DA COSTA KEMIL. O Presidente submeteu aos
membros do colegiado a homologação do Estágio de Docência da discente Fahid da
Costa Kemil.  Após verificação do relatório os membros do colegiado aprovaram o
estágio docência. 33) HOMOLOGAÇÃO DE ESTÁGIO DOCÊNCIA DE RAFAEL DE
JESUS CORRÊA QUARESMA. O Presidente submeteu aos membros do colegiado
a  homologação  do  Estágio  de  Docência  do  discente  Rafael  de  Jesus  Corrêa
Quaresma.  Após  verificação  do  relatório  os  membros  do  colegiado  aprovaram o
estágio docência. 34) HOMOLOGAÇÃO DE ESTÁGIO DOCÊNCIA DE EDINEUZA
PANTOJA  MORAES.  O  Presidente  submeteu  aos  membros  do  colegiado  a
homologação do Estágio de Docência da discente Edineuza Pantoja Moraes. Após
verificação do relatório os membros do colegiado aprovaram o estágio docência. 35)
HOMOLOGAÇÃO  DE  ESTÁGIO  DOCÊNCIA  DE  MERIAN  NASCIMENTO  DE
ABREU.  O  Presidente  submeteu  aos  membros  do  colegiado  a  homologação  do
Estágio de Docência da discente Merian Nascimento de Abreu. Após verificação do
pedido os membros do colegiado. 36) HOMOLOGAÇÃO DE ESTÁGIO DOCÊNCIA
DE  LAURA  FERREIRA  DA  SILVA.  O  Presidente  submeteu  aos  membros  do
colegiado a  homologação do Estágio  de Docência  da discente  Laura Ferreira  da
Silva. Após verificação do relatório os membros do colegiado aprovaram o estágio
docência.  37)  HOMOLOGAÇÃO  DE  ESTÁGIO  DOCÊNCIA  DE  MARÍLIA  DO
SOCORRO OLIVEIRA ARAÚJO. O Presidente submeteu aos membros do colegiado
a  homologação  do  Estágio  de  Docência  da  discente  Marília  do  Socorro  Oliveira
Araújo. Após verificação do relatório os membros do colegiado aprovaram o estágio
docência. 38) HOMOLOGAÇÃO DE ESTÁGIO DOCÊNCIA DE NÁRGILA SILVA DE
SOUSA.  O  Presidente  submeteu  aos  membros  do  colegiado  a  homologação  do
Estágio  de  Docência  da  discente  Nárgila  Silva  de  Sousa.  Após  verificação  do
relatório  os  membros  do  colegiado  aprovaram  o  estágio  docência.  39)
HOMOLOGAÇÃO DA VERSÃO FINAL DE ANA CARLA VIEIRA PIMENTEL.  O
Presidente submeteu aos membros do colegiado a homologação da versão final da
discente Ana Carla Vieira Pimentel, intitulado: ?Ações afirmativas e os desafios de
estudantes quilombolas para sua permanência na Universidade Federal do Pará: o
que  dizem  os  protagonistas?,  orientada  pela  Profa.  Dra.  Denise  Cardoso.  Após
verificação do pedido os membros do colegiado aprovaram a referida versão final.
40) APROVAÇÃO DE NOME EDITOR REVISTA MARGENS. O presidente submeteu
aos membros do colegiado a indicação de um nome para editor da Revista Margens,
uma vez que a Profa. Vivian Lobato declinou do cargo. Após discussões os membros
do colegiado indicaram o nome do Prof. Lívio Sergio Dias Claudino para editor chefe,
para ficar até novembro de 2020, uma vez que ele já vinha trabalhando como co-
editor na revista.  Foi  de consenso que seria feita uma consulta a professores do
programa, e se ninguém manifestar interesse vai se consultar outros professores da
graduação com interesse a ser editor da revista juntamente com o Prof.  Dr. Lívio
Claudino.  O referido professor proferiu que muitos artigos estavam no sistema há
muito tempo e não sabia se já havia publicado ou não. Então, encaminhou e-mail
perguntado se o autor ainda tinha interesse em publicar o artigo. Falou também que a
revista  não  estava  indexada  nos  periódicos  da  CAPES  e  já  consegui  fazer  a
indexação. A meta será conseguir oito indexações até a metade do ano. O Prof. Lívio
Claudino vai apresentar em outra reunião do colegiado relatório da revista referente
ao ano de 2019. A Profa. Dra. Rosangela Nogueira sugeriu que a Revista Margens
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tivesse um revisor e uma equipe de auxílio composta por discentes do mestrado. Os
membros do colegiado discutiram ainda da possibilidade de os autores fazerem a
revisão dos artigos após aceite da revista. O Prof. Lívio Claudino sugeriu ainda que o
programa adquirisse um programa que detecta plágio que pode ser utilizado para a
revista e para as dissertações.  C) O QUE OCORRER:  Não houve.  Sem mais,  o
Presidente,  Prof.  Dr.  Alexandre Augusto Cals e Souza, agradeceu a presença de
todos  e  deu  por  encerrada  a  reunião.  E  eu,  Raimundo Hosana Negrão,  lavrei  a
presente  ata,  que  será  assinada  por  todos  os  presentes.  Abaetetuba-PA,  05  de
fevereiro de 2020.
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